
Protokół Nr XXVIII/12

z XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach

odbytej w dniu  27 września 2012 r.

Rozpoczęcie obrad - godz. 1000

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ponadto w obradach sesji uczestniczyli zaproszeni goście (lista obecności w załączeniu nr 2).

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki 

Protokolant – ElŜbieta Jenta

Proponowany porządek obrad:

1. Sprawy regulaminowe.

2. Interpelacje radnych.

3. Informacja o pracy organów gminy.

4. Przyjęcia sprawozdania z realizacji budŜetu, kształtowania się wieloletniej prognozy

finansowej  oraz  wykonania  planu  finansowego  samorządowych  instytucji  kultury  za

I półrocze 2012 r. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012 -

2018

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok

c)  szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na

raty  naleŜności  pienięŜnych  mających  charakter  cywilnoprawny  przypadających

Gminie Dziemiany oraz jej jednostkom podległym, 

d) wyraŜenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  działki  gruntu  połoŜonej  w

Dziemianach,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  i  budynków  numerem  145/16,  z

przeznaczeniem pod drogę,

e) zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany – Uchwały Nr XXV/121/05 z dnia

25  lutego  2005  roku,  w  brzmieniu  ustalonym  na  mocy  uchwały  Rady  Gminy

Dziemiany Nr XXXVI/210/10 z dnia 26 marca 2012 r. w sprawie zmiany uchwały

Rady Gminy Dziemiany – Uchwały Nr XXV/121/05 z dnia 25 lutego 2005 roku,



Uchwały Nr XXV/139/09 z dnia 25 marca 2009 roku oraz Uchwały Nr XXXI/166/09

z dnia 25 września 2009 roku, 

f) utworzenia okręgów wyborczych dla wyboru Rady Gminy Dziemiany,

6. Odpowiedzi na interpelacje radnych.

7. Wolne wnioski.

8. Zakończenie obrad

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Obrady XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach otworzył Przewodniczący Rady Gminy

– p. Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych Radnych oraz gości.

Przewodniczący  na  podstawie  listy  obecności  stwierdził,  iŜ  w  obradach  na  15  radnych

uczestniczy 15 radnych  i sesja jest prawomocna do przeprowadzenia obrad i podejmowania

uchwał.

Szanowni Radni  mieliście moŜliwość  zapoznania się  z dwoma protokołami z sesji

XXVI  czy  są  uwagi,  nie  widzę.  Przechodzimy  do  głosowania.  Kto  jest  za  przyjęciem

protokołu z XXVI sesji . Protokół został przyjęty jednogłośnie. Proszę o zgłaszanie uwag do

protokołu z XXVII sesji Rady Gminy – nie widzę. Przechodzimy do głosowania. Kto jest za

przyjęciem  protokołu  z  XXVII  sesji.  Protokół  został  przyjęty  jednogłośnie.   Szanowni

Państwo otrzymaliście porządek obrad, czy są ewentualnie propozycje do porządku obrad.

Proszę, Pan Radny Mirosław Zabrocki.

Radny Mirosław Zabrocki – chciałbym zaproponować wprowadzenie dodatkowego punktu

w punkcie 5, dodać literę „g” w celu rozpatrzenia projektu uchwały Rady Gminy w sprawie

zaciągnięcia kredytu na realizację drugiego etapu i modernizację dróg gminnych, Jana Pawła

II, ulicy Robotniczej, Kościuszki w Dziemianach oraz w miejscowości Piechowice od numeru

29 do numeru 41. Nie wprowadziłem,  w odpowiednim czasie, czyli w sposób standardowy,

poniewaŜ  liczyłem na to,   Ŝe na dzisiejszej  sesji  będzie ten punkt  rozpatrywany zgodnie

z zapewnieniami Pana Wójta, Ŝe ta część inwestycji zostanie ostatecznie zakończona i nie

będzie konieczności prowadzenia wiecznie napraw, w związku z czym zdecydowałem się to

wprowadzić w tym trybie zgłoszenia. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – czy to jest ewentualnie zasadne. Poproszę Panią  Skarbnik

o wypowiedź.



Skarbnik Gminy Anna Kryzel – uchwała nie moŜe zostać wprowadzona na tej sesji poniewaŜ,

aby  móc  uchwalić  uchwałę  zaciągnięciu  kredytu  musi  być  taki  kredyt  zaplanowany

w budŜecie. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w rozmowie z Panem Przewodniczącym, przed porządkiem

obrad dzisiejszej sesji przedstawiłem koncepcję finansowania tej inwestycji. Aby uspokoić

Pana radnego dzisiaj  ogłaszany jest  przetarg na dokończenie tej  inwestycji,  konkretnie na

połoŜenie chodnika asfaltowego. Podczas rozmowy z Panem Przewodniczącym poprosiłem,

aby ewentualnie po otwarciu ofert,  które spłyną  w związku z ogłoszeniem przetargu, aby

zwołać  sesje pomiędzy podpisaniem umowy,  a otwarciem oferty,  Ŝeby wiedzieć  o jakich

pieniądzach  mówimy  i  o  jakie  kwoty  będzie  trzeba  występować.  MoŜe  nie  będzie

konieczności występowania o kredyt.

Radny Mirosław Zabrocki – w związku z wyjaśnieniem Pana Wójta wycofuję wniosek.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  jeszcze  jakieś  zmiany  do

porządku  obrad.  Nie  widzę.  Przechodzimy  do  głosowania  porządku  obrad.  Kto  jest  za

proponowanym porządkiem obrad. W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad

został przyjęty jednogłośnie. Przechodzimy do kolejnego punktu obrad.

Ad. 2 Interpelacje radnych.

Radny Czesław Kierzk – jedna interpelacja dotyczy budowy chodnika na ulicy Jana Pawła II.

Czy  wykonywany  chodnik  zostanie  połoŜony  na  wysokości  Pana  Jutrzenki.  Druga

interpelacja dotyczy starej sprawy, czyli montaŜu lamp oświetleniowych na ulicy Wybickiego,

na wysokości Pana Jutrzenki. Dziękuję.

Radny Stanisław Kaszubowski – prosiłbym o uprzątniecie przystanków PKS w Kaliszu.

Radny  Mariusz  Falkowski –  dołączam  się  do  interpelacji  Radnego  Stanisława

Kaszubowskiego, jak równieŜ proszę o uprzątniecie piasku na ulicy Trzebiatowskiego. Proszę

o zapewnienie ekipy sprzątającej w Kaliszu, tak jak jest w innych miejscowościach.

 Droga  na  Cegielnie  uległa  pogorszeniu,  w  związku  z  czym  proszę  o  przeprowadzenie

naprawy jak  równieŜ o utwardzenie drogi na Krosewo. Był wniosek mieszkańców   Zatorza

aby dokonać naprawy tej drogi.  Mam zapytanie czy będzie budowa Sali wiejskiej w Kaliszu

Czy  będzie  robiona  droga  na  Loryniec.  Renowacja  dachu  na  Sali  gimnastycznej

w Dziemianach kosztowała  46 tys czy moŜna podać ile kosztuje metr naprawy takiego dachu.

Radny Alojzy Kuczkowski -  mieszkańcy Dziemian proszą o wstawienie znaku droga bez

przejazdu przy posesji pana Mankiewicza, Pana Lasa. Druga sprawa czy jest szansa połoŜenia

chodnika od posesji Pana Pobłockiego do Pana Kuchty. 



Rada Ewa Szulta – mam zapytanie dotyczące lamp. W ubiegłym roku były załoŜone lampy

przy blokach i miała być zamontowana lampa na ulicy gdzie mieszka Pani Moskwa, która nie

została tam zamontowana. 

Radny Krzysztof Rekowski – oprócz posprzątania przystanków proszę o uprzątnięcie darni na

chodniku przy szkole. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – dziękuję czy są jeszcze interpelacje. Nie

widzę przechodzimy do punktu 3.

 Ad. 3 Informacja o pracy organów gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – szanowni Państwo, wpłynęły do Rady

Gminy dwie informacje z Urzędu Pracy w sprawie stanu bezrobocia w powiecie kościerskim.

Trzy pisma do wiadomości od Pani Moskwa i  jedno pismo ze Starostwa Powiatowego w

Kościerzynie  (Przewodniczący  odczytał  treść  pisma).  Wpłynęło  równieŜ  pismo  w  dniu

wczorajszym od Pani Haliny Moskwa, kierowane do Przewodniczącego Rady Gminy i Rady

Gminy(Przewodniczący odczytał treść pisma). Wszystkie pisma znajdują się w biurze rady

i są do wglądu.  Później Panie Wójcie proszę o odniesienie się do przedstawionego pisma.

Proszę Panie Wójcie o przedstawienie informacji okresu między sesjami.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Dziękuję Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni

Państwo.  Ostatnia  sesja  zwyczajna Rady Gminy w Dziemianach ostatnia odbyła  się  pod

koniec lipca. Okres lipca i sierpnia jest okresem urlopowym wiele pracowników w tym czasie

korzystało z urlopów. Był to takŜe  okres września, gdzie nastąpiła duŜa intensyfikacja działań

naszego urzędu. Swoje sprawozdanie rozpocznę od przetargów, które organizowaliśmy oraz

umów, które podpisano w imieniu gminy. Odniosą się one w jakimś stopniu do zgłaszanych

interpelacji i pośrednio do sprawy, którą przed chwilą mieliśmy moŜliwość wysłuchać, czyli

obaw jednej z mieszkanek naszej gminy miejscowości Kalisz.

W okresie między sesyjnym odbyły się przetargi. Pierwszy - na dowóz uczniów do

szkól.  Przetarg  ten  obył  się  dwukrotnie.  Pierwszy  przetarg  uniewaŜniono.  Działo  to  się

jeszcze w okresie wakacyjnym. Drugi przetarg, równieŜ w okresie wakacyjnym skutecznie

został  przeprowadzony zakończył  się  podpisaniem umowy.  W przetargu tym firma,  która

przedstawiła najkorzystniejszą  ofertę  to  firma PKS Bytów,  stawka 3 zł  netto  za kilometr

przejechany.  Jest  to  stawka jak w roku  ubiegłym.  Przetarg ten jest  organizowany na rok

szkolny,  czyli  do  końca roku  szkolnego.  Kilka  lat  temu płaciliśmy stawki  duŜo  wyŜsze.

Kolejny przetarg to  na ubezpieczenie  mienia Gminy i jednostek  organizacyjnych  Gminy,

łącznie  z  drogami,  czyli  z  tym  wszystkim  co  mienie  gminy  stanowi.  Przetarg  został

rozstrzygnięty  wygrała  firma  Concordia.  Umowa  została  podpisana.  Mamy  ciągłość



ubezpieczeń. Kolejny przetarg to na zaopatrzenie gminnej kotłowni w opał, został ogłoszony

i rozstrzygnięty. Wygrała firma Kompost na kwotę 65.700 zł. Jest to najkorzystniejsza oferta.

Firma  ta  zaopatrywała  gminę  w  opał  równieŜ  w  ostatnim  sezonie.  Jakość  opału  jest

satysfakcjonująca. Przetarg „Cyfrowa szkoła”  jest to przetarg powtórnie ogłoszony z tego

względu,  Ŝe  w  pierwszym  przetargu  oferta  przewyŜszała  kwoty  przeznaczone  na

zrealizowanie  tego  zadania.  Praktycznie  przetarg  ten  jest  na  dniach  rozstrzygany.  Został

ogłoszony przetarg na zakup energii dla wszystkich podmiotów będących w administrowaniu

gminy. Przetarg ten jest po raz pierwszy ogłaszany, otwarcie we wtorek. Przetarg na drogę w

Kaliszu, który w jakim sensie koresponduje z interpelacją radnego Falkowskiego. Mówimy

tutaj o drodze koło Pani Moskwa, czyli ulica Świętego Rocha i Lipowa wraz z odwodnieniem

.  Rozstrzygniecie przetargu  10  października.  Przetarg  na asfalt  ,  o  którym Pan Zabrocki

wspominał. Dzisiaj będzie ogłoszony.  Przetarg na sprzedaŜ wozu straŜackiego w Trzebuniu.

Pierwszy przetarg nie odbył się z powodu braku zainteresowanych., dlatego został ogłoszony

drugi  przetarg.  W  czwartek  odbędzie  się  przetarg  ustny.  Rehabilitacja,  przetarg  został

rozstrzygnięty.  We  wtorek  nastąpi  podpisanie  umowy  i  przekazanie  placu  budowy.  Po

dzisiejszej  sesji  będziemy  mogli  przeprowadzić  przetarg  i  rozstrzygnąć  odnośnie  dróg

śródpolnych.  Została  podpisana  umowa  z  Urzędem  Marszałkowskim  na  sfinansowanie

w ramach projektu LGR Morenka witaczy,   są to elementy, które znajdują się na skrajach

gmin. Były prowadzone działania w sferze kontaktów ze społeczeństwem, organizowanie

imprez (Dni Dziemian, festyny w sołectwach). Ukłony trzeba składać sołtysom, straŜakom

oraz kołom gospodyń wiejskich, były to festyny które miały charakter integracyjny. W tym

czasie  miały  miejsce  obchody  10lecia  partnerstwa  samorządów.  Samorząd  Powiatu

Kościerskiego  ma  umowę  partnerską  z  Marburgiem,  natomiast  my  jako  Gmina  mamy

partnerstwo  z  Gminą  Lohra.    Z  tej  okazji  młodzieŜ  naszego  gimnazjum  wyjechała  na

spotkanie  partnerskie  ze  szkołą  gimnazjalną  z  Marburga,  a  grupa  12  studentów z  naszej

gminy brała udział w spotkaniu, wyjeździe do miejscowości Lohra. Byli to studenci głównie

pierwszego roku . Mieli moŜliwość zapoznania się z Niemieckim rynkiem pracy, z ofertami

jakie są  składane. Program pobytu był dostosowany do kierunków studiów. W tym czasie

odbyły się  równieŜ  doŜynki  gminno parafialne  w Piechowicach.  Miało  miejsce zebranie

sołtysów w kontekście podsumowania aktualnych działań funduszu sołeckiego                      w

roku bieŜącym oraz odnośnie planów dotyczących funduszu sołeckiego w roku 2013. Odbył

się konwent Wójtów. Wspólnie z Panem Przewodniczącym braliśmy w nim udział. Tematem

konwentu było przygotowanie informacji okresu aplikacyjnego funduszu Unii Europejskiej na

lata 2014 – 2020 i ewentualnie poczynanie działań, które umoŜliwiłyby sięganie do środków,



które w tym budŜecie Unii Europejskiej będą przeznaczona dla naszego kraju. Z informacji

uzyskanej od dyrektora departamentu Pana Szymańskiego, dowiedzieliśmy się, Ŝe w duŜej

mierze około 50% tych środków planuje się przeznaczyć na działanie „energia”. Zmieni się

sposób aplikowania jeśli chodzi o samorządy i nie tylko formy konkursów, ma zostać przyjęta

forma prezentacji projektu. Czyli wnioskodawca                  prezentuje swój projekt    i

przekonuje tych, którzy będą określeni jako decydenci co do zasadności realizacji swojego

projektu. Na bazie tego działania zostało zawarte porozumienie, które nie jest sformalizowane

na rzecz rozwoju powiatu kościerskiego. Chodzi o to, aby móc zgłaszać się i składać wnioski

o dofinansowanie w budŜecie 2014 – 2020, potrzebne są dokumentacje studia wykonalności

poszczególnych przedsięwzięć. Jest moŜliwość, związek miast polskich to pilotuje, aby grupy

samorządów ubiegały się o środki z tak zwanych funduszy norweskich. Fundusze te, byłyby

przeznaczone  na  przygotowanie  dokumentacji  związanymi  ze  studiami  wykonalności  dla

projektów, które tyczyć się mają tego okresu budŜetu 2014 -2020. Mówimy tutaj o kwocie 2

mln dla samorządów tylko na przygotowanie dokumentacji  projektowej dotyczących tych

działań.  Spotkanie konwentu było  jakby początkiem działań.  Kolejne spotkanie ze strony

gminy i osobą, która zajmuje się tą sprawa jest Pani Sprawka. Pani Sprawka była na jednym

spotkaniu, natomiast na drugim byliśmy wspólnie w starostwie. Mam nadzieje, Ŝe uda się

samorządom  powiatu  kościerskiego  w  tym  konkursie  na  grand  z  funduszy  norweskich

uzyskać  dofinansowanie.  Na koniec informacja, aktualnie w naszej gminie trwa kontrola

Regionalnej Izby Obrachunkowej. Odnośnie pisma Pana starosty i zabiegów Rady Gminy, Ja

dwukrotnie byłem w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w sprawie inwestycji na naszym odcinku

drogi wojewódzkiej. Spotkałem się            z dyrektorem oraz z dwoma wicedyrektorami    i

praktycznie Zarząd Dróg Wojewódzkich stoi słabo finansowo.

Sprawa Pani Moskwy. Pani Moskwa skierowała wiele pism. Ja w tym piśmie o którym Pan

Przewodniczący wspomniał odpowiedziałem, Ŝe w sprawach technicznych wyliczania średnic

rur, ilości opadów nie jestem fachowcem i zdaje się na opinie tych, którzy są inŜynierami

drogownictwa, którzy potrafią to wyliczyć. Natomiast te obawy Pani Moskwa, Ŝe tej wody

będzie duŜo, pewnie wynikają  z doświadczeń  stanu aktualnego czy poprzedniego. Uwagi,

które zgłaszała Pani Moskwa zgłaszaliśmy projektantom i projekt, który został sporządzony

reguluje sprawę. Jest druga kwestia zrzutów wód opadowych z posesji prywatnych na drogi

gminne.  Takie  sytuacje  nie  powinny  mieć  miejsca.  Natomiast  została  doprojektowana

dodatkowa studnia  i  będzie  wykonana.  Ilości  pism i  wnikliwość  Pani  Moskwa wynikają

z obawy o to, Ŝe posesja tej  Pani bywała zalewana. Wcześniej mieszkał tam Pan Dariusz

Janta. Dziękuję.



Dariusz Janta – z wodą w tamtym miejscu był zawsze problem czasami mniejszy czasami

większy.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki –  na  pierwszej  przerwie  odbędzie  się

posiedzenie Komisji Infrastruktury i BudŜetu w celu zaopiniowania jednego pisma. Proszę

bardzo przewodniczących komisji o sprawozdania z okresu między sesjami.

Celina Hiller – Przewodnicząca Komisji SłuŜb Publicznych – komisja obradowała dwa razy.

Pierwsze spotkanie miało miejsce 29 sierpnia. Omawiano i analizowano wyniki nauczania na

zakończenie  roku  szkolnego  2011/2012  oraz  analizowano  stan  przygotowania  placówek

oświatowych na rok szkolny 2012/2013. W dniu dzisiejszym odbyło się drugie spotkanie, na

którym omawiano nowe okręgi wyborcze. 

Czesław  Kierzk  Przewodniczący  Komisji  Infrastruktury  i  BudŜetu –  odbyło  się  jedno

posiedzenie, na którym dokonano oceny budŜetu gminy za pierwsze półrocze 2012 roku oraz

opiniowano dwa wnioski Pana Czarnowskiego z Kalisza i Pana Synak z Szablewa. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – dziękuję. Czy są pytania do sprawozdań?

Przechodzimy do kolejnego punktu obrad. 

Ad.  4  Przyjęcia  sprawozdania  z  realizacji  budŜetu,  kształtowania  się  wieloletniej

prognozy  finansowej  oraz  wykonania  planu  finansowego  samorządowych  instytucji

kultury za I półrocze 2012 r. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – otrzymaliście Państwo w odpowiednim

czasie informacje o przebiegu wykonania budŜetu. Otwieram dyskusję.

Dyskusja:

Radny Mirosław Zabrocki  – przeglądając sprawozdanie Zespołu Kształcenia i Wychowania

zauwaŜyłem wydatek renowacja dachu na sali gimnastycznej 46 tys zł. Co obejmowała ta

renowacja ? Drugi punkt naprawa dachu na budynku  ZKiW 19 tys zł. Czy tutaj się coś nie

nakłada. Ponadto drzwi do toalet 2100 zł, iglaki i krzewy do przedszkola 1.192 zł. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – jeśli chodzi o remonty, o których Pan radny wspomina. Nasza

sala gimnastyczna stoi  juŜ  kilka lat  i  był  problem z przeciekającym dachem, zleciłem te

naprawy. Tegoroczna naprawa dachu Gimnazjum kosztowała ok. 36 tys zł. Apropo wydatków

na iglaki i drzwi. Są to sprawozdania przygotowane przez dyrektorów placówek i nie umiem

powiedzieć czy zlecone prace tyczyły się tylko drzwi i jakiej ilości drzwi. Mogę to wyjaśnić

i przedstawić zakres działań równieŜ w zakresie kupna iglaków. 

Radny  Mirosław  Zabrocki  –  jakie  prace  wchodziły  w  zakres  renowacji  dachu  na Sali

gimnastycznej?



Wójt Gminy Leszek Pobłocki – są to prace łącznie z opierzeniem. Musiałbym spojrzeć na

specyfikacje, natomiast renowacja jest to wszystko to, co wiąŜe się z naprawą opierzeniami. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  Panie  Wójcie  mam  prośbę,  aby

sprawdzić na ile czasu wystarczy zakup opału za kwotę 38 tys dla ZKiW. Czy planuje się

zakupić jeszcze opał? Sprawa energii OSP Raduń jest półrocze i nic nie uległo zmianie jeden

hangar koszt  energii  2500 zł.  Dziemiany porównawczo trzy hangary a kwota minimalnie

wyŜsza.  Trzeba to jak najszybciej  sprawdzić  i  zainterweniować,  tym bardziej,  Ŝe hangar

obecnie jest juŜ ocieplony. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – hangar ten jest ocieplony i mam nadzieję, Ŝe nowe wyniki,

które przedstawia nam zakup energii będą niŜsze. 

 Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania  do  sprawozdania?

Informacja została przyjęta przez radnych. 

 

Ad. 5.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:  

a) zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012-

2018

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w opinii do sprawozdania do budŜetu za pierwsze półrocze

jest podane zadłuŜenie gminy. Jest to aktualny stan na pierwsze półrocze 2012 roku.

Skarbnik Anna Kryzel – mają Państwo przed sobą nowy załącznik. W tym załączniku zmiany

dotyczą roku 2013. Zmieniono rozkład spłaty kredytu, zaciągniętego na nawierzchnie ulicy

Łąkowej.  Zmiana  w  kolejnych  latach  spowodowała  zmianę  rozchodów,  pewne  kwoty  w

wydatkach i dochodach uległy zmianie. 

Wójt  Gminy Leszek Pobłocki – na ulicy Łąkowej  istnieje niekomfortowy stan,  poniewaŜ

zostały wykonane wykopy, zostały połoŜone instalacje. Droga robiła się błotnista. Przeprosiny

dla mieszkańców tej ulicy ze strony wykonawcy.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Dziękuję. Czy są pytania?

Radny Czesław Kierzk –  w objaśnieniu WPF powiedziano,  Ŝe w tym roku zaplanowano

zaciągniecie poŜyczki w wysokości 250 tys zł. O jaką poŜyczkę chodzi?

Skarbnik Anna Kryzel – chodzi o poŜyczkę dla Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy

Dziemiany  na  sfinansowanie  zadania  finansowanego  z  środków  Unii  Europejskiej.

Beneficjentem tych środków jest Gmina, płatność jest na stowarzyszenie. Gmina udziela na

10% wartości tego projektu poŜyczki. 



Radna Celina Hiller – w uzasadnieniu jest zapis, iŜ zwiększa się przychody o kwotę  400 tys

pochodzące z wolnych środków na pokrycie deficytu.  Jaka jest całkowita kwota wolnych

środków w naszym budŜecie ?

Skarbnik  Anna  Kryzel –  w  sprawozdaniu  za  pierwsze  półrocze  kwota  ta  jest  zawsze

podawana. W kaŜdym sprawozdaniu podawana jest ta kwota i jest to kwota 957 396,74 gr. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – Przystępujemy do głosowania. Kto jest

za  podjęciem uchwały. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 125/12

w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2012-

2018

 „Za” podjęciem uchwały głosowało  15

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

b) zmiany budŜetu gminy na 2012 rok

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Skarbnik Anna Kryzel – mają  Państwo przed sobą  nowy załącznik Nr 2, zmiana dotyczy

wprowadzenia zmiany na planie wydatków Ochotniczych StraŜ PoŜarnych. W uzgodnieniu

z Panem Szyszką  1.500 zł potrzebne jest  straŜy w Trzebuniu,  która podpisała umowę  ze

starostwem na dofinansowanie motopompy.  W związku z tym zostały te z ekwiwalentów

straŜaków przeniesione. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  Dziękuję.  Czy  są  pytania  do  Pani

skarbnik? Nie widzę. Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęciem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 126/12

w sprawie zmiany budŜetu gminy na 2012 rok

„Za” podjęciem uchwały głosowało  15

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

c) szczegółowych  zasad,  sposobu  i  trybu  umarzania,  odraczania

i  rozkładania  na  raty  naleŜności  pienięŜnych  mających  charakter



cywilnoprawny  przypadających  Gminie  Dziemiany  oraz  jej  jednostkom

podległym, 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Wójt  Gminy  Leszek  Pobłocki –  szanowni  Państwo  macie  Państwo  przed  sobą  projekt

uchwały.  Uchwała  ta  reguluje  tryb  rozkładania  na  raty  naleŜności  od  działalności

cywilnoprawnych, które ewentualnie ciąŜą na mieszkańcach naszej gminy. § 3 odnosi się do

kwot, które są w poszczególnych gestiach ujęte co do moŜliwości ich umarzania. Nie sa to

częste przypadki, sa to opłaty od darowizn., od spadku. 

Radny Czesław Kierzk – odnośnie § 3, w pkt. 2 jest zapis „  Wójt  gminy Dziemiany po

zaciągnięciu opinii Komisji Infrastruktury i BudŜetu Rady Gminy, jeŜeli kwota naleŜności

wynosi od 5.000,01 do 10.000,00 zł., a pkt 3 mówi Wójt Gminy Dziemiany po uzyskaniu

zgody Rady Gminy, jeŜeli kwota naleŜności przekracza 10.000,00 zł”. Mam zapytanie do pkt

2. Czy Wójt moŜe umorzyć jeŜeli będzie opinia komisji negatywna.?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – mógłbym umorzyć, natomiast ja,  gdyby była negatywna to

bym nie umarzał. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – czy mieliśmy w tym roku duŜo takich

przypadków.

Wójt  Gminy  Leszek  Pobłocki –  w  tym  roku  był  jeden  skuteczny i  jeden  nieskuteczny.

Nieskuteczny wynikał z błędnego przekazania dokumentów z urzędu skarbowego, my nie

byliśmy organem właściwym. Są to bardzo rzadkie przypadki.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – skąd wynikają te kwoty.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – są to proponowane kwoty. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania.  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcie, uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 127/12

w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania, odraczania i rozkładania na

raty  naleŜności  pienięŜnych  mających  charakter  cywilnoprawny  przypadających

Gminie Dziemiany oraz jej jednostkom podległym

„Za” podjęciem uchwały głosowało  15

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.



d) wyraŜenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  działki  gruntu  połoŜonej

w  Dziemianach,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  i  budynków  numerem

145/16, z przeznaczeniem pod drogę,

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – chodzi o działkę na ulicy Sengera w kierunku na Trzebuń,

w lewo Państwo Meller, Państwo Słomińscy. Jest krótka droga, która jest gruntem prywatnym

właścicielem  są  Państwo  Słomińscy  Aneta  i  Adam.  Państwo  Ci,  deklarują  przekazać

nieodpłatnie drogę na rzecz gminy, dlatego, Ŝe droga ta ma charakter publiczny Pan Słomiński

przed  sesją  był  w  Urzędzie  i  przekazał,  iŜ  chce  przekazać  nieodpłatnie  tę  drogę

w zamian  za  ulepszenie  nawierzchni  tej  drogi.  Jest  to  juŜ  kwestia  uzgodnień  w  trakcie

zawarcia aktu notarialnego. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 128/12

w  sprawie  wyraŜenia  zgody  na  nieodpłatne  nabycie  działki  gruntu  połoŜonej

w  Dziemianach,  oznaczonej  w  ewidencji  gruntów  i  budynków  numerem  145/16,

z przeznaczeniem pod drogę,

Za” podjęciem uchwały głosowało  14

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 1

Przewodniczący  stwierdził,  iŜ  uchwała  została  podjęta  14  głosami  „Za”  i  1  głosem

„Wstrzymującym się”. 0 „Przeciwnych”.

e) zmiany  uchwały  Rady  Gminy  Dziemiany  –  Uchwały  Nr  XXV/121/05

z dnia 25 lutego 2005 roku, w brzmieniu ustalonym na mocy uchwały Rady

Gminy Dziemiany Nr XXXVI/210/10 z dnia 26 marca 2012 r.                        w

sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany – Uchwały Nr XXV/121/05

z dnia 25 lutego 2005 roku, Uchwały Nr XXV/139/09 z dnia 25 marca 2009

roku oraz Uchwały Nr XXXI/166/09 z dnia 25 września 2009 roku, 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  proszę  o  przedstawienie  projektu

uchwały.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – uchwałę tą przedstawi Pan Sekretarz i Pan Mateusz.



Mateusz Hapka  – uchwała ta ma na celu zwiększenie bonifikaty przysługującą w lokalach

mieszkalnych. W tej chwili bonifikata wynosi 40%, uchwała ta ma na celu zwiększenie jej

o 10% do wysokości 50%.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – my zbywając mieszkania w bloku gminny chcieliśmy jakby

skłonić uŜytkowników, którzy byli najemcami lokali do tego aby stali się ich właścicielami,

a potem dalej administrowali tym obiektem. Na dzień dzisiejszy większość tych lokali jest juŜ

własnością prywatną. Dwa albo trzy lokale sa własnością gminy. Odbyły się spotkania na

których  chcieliśmy  skłonić  mieszkańców  aby  załoŜyli  wspólnotę  mieszkańców

i  administrowali.  Na  dzień  dzisiejszy  nikt  z  właścicieli  nie  chciał  się  podjąć  tego  aby

skutecznie  poprowadzić  sprawę  do  końca.  Aktualnie  zwrócił  się  jeden   z  najemców

z zamiarem wykupu i taką wstępną deklaracją, Ŝe mógłby się zająć sprawą  administrowania

wspólnotą  mieszkańców.  Poprzednia  uchwała  była  skonstruowana  w  ten  sposób,  Ŝe  kto

wykupi lokal do końca grudnia 2010 to będzie miał dodatkową 10% ulgę, czyli 40% +10%.

Część się zdecydowała, ale część nie. Minęły dwa lata i najemcy mówią, Ŝe  mogą wykupić

lokal ale na tych samych zasadach jak to kupowali poprzednicy. Na dzień dzisiejszy uchwała

mówi,  Ŝe jest  40% ulgi.  Zainteresowany mówi,  Ŝe moŜe rada zgodzi  się  na kupno tego

mieszkania na takich warunkach jak kupowali sąsiedzi. 

Radny Czesław Kierzk – czy ta bonifikata dotyczy wszystkich lokali komunalnych?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – my wskazujemy tylko do tego lokalu.

Radny Benedykt Synak – kto dokonuje wyceny?

Mateusz Hapka – zgodnie z ustawą został powołany rzeczoznawca, który dokonał wyceny.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof  Rolbiecki –  mam zapytanie co do „budowy”  tej

uchwały, gdzie jest wskazane, Ŝe odnosi się do tego lokalu?

Mateusz Hapka – przyniosę uchwałę wcześniejszą.

Radny Benedykt Synak – jak to wygląda w Raduniu, jaka tam jest bonifikata?

Wójt  Gminy Leszek  Pobłocki –  w Raduniu  sprzedano mieszkanie w budynku szkolnym

w trybie przetargowym. Był to pustostan, zwolniony przez najemcę i  dokonano sprzedaŜy

w trybie wartości rynkowej. Tutaj mówimy o lokalach, które sa zasiedlone. PoniewaŜ gdyby

były to lokale wolne, to by nie stosowano ulg.  Gdybyśmy podjęli uchwałę dla wszystkich

lokali jedną, to w jednym przypadku znaleźlibyśmy chętnych, a w innym przypadku byśmy

nie znaleźli, poniewaŜ uchwały te sa róŜne i zaleŜne jest to równieŜ od standardu mieszkania.

Szacowanie dokonuje się na wniosek mieszkańca, nie dokonujemy szacowania, jeśli nie ma

wniosku. Szacunek wartości ma sens, gdy jest osoba zainteresowana kupnem. 

Mateusz Hapka – (rozdał uchwałę). W tej uchwale wchodzi lokal w Piechowicach.



Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęciem uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 129/12

w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Dziemiany – Uchwały Nr XXV/121/05 z dnia 25

lutego 2005 roku, w brzmieniu ustalonym na mocy uchwały Rady Gminy Dziemiany Nr

XXXVI/210/10  z  dnia  26  marca  2012  r.  w  sprawie  zmiany  uchwały  Rady  Gminy

Dziemiany  –  Uchwały  Nr  XXV/121/05  z  dnia  25  lutego  2005  roku,  Uchwały  Nr

XXV/139/09  z  dnia  25  marca  2009  roku  oraz  Uchwały  Nr  XXXI/166/09  z  dnia  25

września 2009 roku, 

Za” podjęciem uchwały głosowało  15

„Przeciw” głosowało –0

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący stwierdził, iŜ uchwała została podjęta jednogłośnie.

f) utworzenia okręgów wyborczych dla wyboru Rady Gminy Dziemiany,

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  komisja  obradowała  na  temat  tej

uchwały. 

Sekretarz Gminy  Henryk Koliński – ustawa z dnia 5 stycznia 2011 roku Kodeks Wyborczy

wprowadziła podział na okręgi jednomandatowe w gminach do 200 tys mieszkańców. Rada

Gminy została zobowiązana tą ustawą do podjęcia uchwały w sprawie utworzenia okręgów

wyborczych tak, aby były okręgi jednomandatowe. Przy podziale na okręgi jednomandatowe

bierze  się  pod  uwagę  liczbę  mieszkańców,  odejmując  liczbę  osób  wypisanych  z  listy

wyborców i dodaje się liczbę osób dopisanych do rejestru wyborców. W pierwszej kolejności

określa  się  ilość  mandatów  dla  kaŜdego  sołectwa.  W wyniku  podziału  sołectw  zgodnie

z  kodeksem  wyborczym  sołectwo  Dziemiany  otrzymuje  7 mandatów,  sołectwo  Kalisz

i Schodno 3 mandaty, Piechowice i Płęsy 1 mandat, Trzebuń 2 mandaty, Raduń i Jastrzębie

2  mandaty.  Urząd  będzie  miał  obowiązek  sprawdzić  dane  mieszkańców  przynajmniej

3 miesiące przed datą wyborów.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  Zanim będą ogłoszone wybory na okręgi i wybory musi

zostać to zweryfikowane. MoŜe się okazać, Ŝe z tytułu migracji mieszkańców zostaną zmiany

RóŜnice  te  oscylują,  na  poziomie  kilku,  kilkunastu  osób.  Pan  sekretarz wspólnie

z osobą z ewidencji ludności dokładnie liczył osoby zameldowane i posiadające u nas  prawo



wyborcze.  Będzie  konieczność  weryfikacji  stanu  aktualnego  i  ewentualnie  ogłoszenie

o okręgach wyborczych. 

Radny Czesław Kierzk – czy liczbę ludności bierze się od urodzenia do zgonu?

Sekretarz Gminy  Henryk Koliński – tak.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –  czy  są  pytania?  Nie  widzę.

Przystępujemy do głosowania. Kto jest za  podjęcia uchwały. 

W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada podjęła 

Uchwałę Nr XXVIII/ 130/12

w sprawie utworzenia okręgów wyborczych dla wyboru Rady Gminy Dziemiany,

Za” podjęciem uchwały głosowało  12

„Przeciw” głosowało –3

„Wstrzymało się”  - 0

Przewodniczący  stwierdził,  iŜ  uchwała  została  podjęta  12  głosami  „Za”  i  0  głosem

„Wstrzymującym się”, 3 „Przeciwnych”.

Ad. 6 Odpowiedzi na interpelacje radnych. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  pierwsza interpelacja to jest pana Radnego Czesława Kierzk.

Kwestia chodnika ostatniego odcinka na ulicy Jana Pawła II. Projekt zakłada ten stan który

istnieje, dlatego aby wyprowadzić ten chodnik poza Państwa Jutrzenka na ulice Robotniczą

nie ma moŜliwości. Gdy ewentualnie budowali ten chodnik jako chodnik to logika mówiłaby,

ze moŜna, natomiast nie jest to chodnik tylko ścieŜka edukacyjna . Niektórzy mieszkańcy

mówili dlaczego nie są wykonywane wjazdy, poniewaŜ na ŚcieŜkach edukacyjnych nie ma

wjazdów. Natomiast złoŜony wniosek jako chodnik by nie przeszedł. Lampy zaczynając od

pierwszej interpelacji odniosę  się  do wszystkich  interpelacji dotyczących lamp. Osobiście

byłem pełen nadziei co do porozumienia z Energa Sopot. Byłem w Lipcu na umówionym

spotkaniu z prezesem Energa Panem Januszem Leszczem i byłem przekonany, Ŝe uda się

wymóc na Panu prezesie ilość lamp które zostaną u nas zainstalowane. Okazało się, Ŝe firma

tak usztywniła stanowisko, Ŝe nie doszliśmy do porozumienia. Firma ta chciała nam dać dwie,

trzy  umowy.  Energa  chciała  na  nas  wymusić   podpisanie  umowy  na  trzy  lata,  a  ja

proponowałem do końca roku, z tego względu, Ŝe jest kwestia opłaty za energie elektryczną

na  lampach  ulicznych.  Są  to  tak  zawiłe  prawniczo  kwestie,  Ŝe  przyznam  osoba,  która

przygotowała  dla  nas  przetarg  na  zakup  energii  elektrycznej  tak  do  końca  nie  umiała

odpowiedzieć  czy  my  moŜemy  ująć  zakup  energii  elektrycznej  na  oświetlenie  uliczne

z przetargu czy nie. Na dzień dzisiejszy nie mamy ujęte tego zakupu, poniewaŜ umowy, są tak



skonstruowane,  iŜ  na  teraz  ogłoszenie  przetargu  byłoby  błędem prawnym.  Firma,  która

wykonywała dla nas audyt odnośnie energii przekazała, iŜ do końca roku te sprawy powinny

się  wyjaśnić. Nie będziemy się wiązali z firmą  na zakup energii  na trzy lata i umowę  na

oświetlenie uliczne tylko do końca roku zaproponowaliśmy. Firma Energa w związku z czym

odrzuciła  temat  o  lampach.  Uczestniczyłem  wraz  z  Sekretarzem  w  spotkaniu  w  Starej

Kiszewie  i  będziemy chcieli  zmienić  podejście  do  oświetlenia  ulicznego  na  oświetlenie

energii odnawialnej czyli solarne na lampy hybrydowe. Dzisiaj lampa solarna kosztuje około

3.500 zł. Natomiast za konserwacje lamp płaci się około 18 zł miesięcznie jest to 180 złoty

i do tego  koszt energii elektrycznej to po 8 – 10 latach zdjęłoby to cięŜar kosztów oświetlenia

ulicznego.  Pani  Radna  Celina  wskazywała  o  oświetleniu  na  Dębinie  myślę,  Ŝe  o  takie

oświetlenie byśmy się pokusili.  Ma to sens w dłuŜszym wymiarze w roku to będą koszty,

natomiast po pewnym czasie dałoby to pozytywne rozwiązania. Aktualnie zrobiliśmy tak, Ŝe

na ulicy Kopernika lampy zapalają się później i wcześniej gasną. W całej gminie zastosujemy

krótszy czas świecenia lamp. 

Radny Czesław Kierzk – myślę, Ŝe same solarne lampy nie, natomiast hybrydowe tak.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  same solarne nie, natomiast hybrydowe są dwa razy droŜsze.

Radny Piotr Męczykowski – zainstalować lampy solarne na przemian z normalnymi lampami.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  dzisiaj w gminie mamy 300 lamp, a jeszcze 100 by było

konieczne zainstalować. 

Radny Alojzy Kuczkowski – trzeba by zaciągnąć informacji z gminy Tuchomie.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  kolejna interpelacja radnego Stanisława Kaszubowskiego.

Proszę o pomoc Panią Jolantę Las jako, Ŝe sprzątanie przystanków realizujemy z osób, które

są  na  etatach  społecznie  uŜytecznych.   Padło  stwierdzenie,  iŜ  w  Dziemianach  sprzątają,

a w innych miejscowościach nie sprzątają. My staramy się aby osoby zatrudnione na pracach

społecznie uŜytecznych były z róŜnych miejscowości i głównie wskazujemy przystanki jako

miejsca, które są pod ich opieką.

Jolanta Las Kierownik  Ośrodka Pomocy Społecznej – w Kaliszu nie ma takiej  osoby do

sprzątania. W Kaliszu jest osoba w szkole.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – W innych miejscowościach rozumiem, Ŝe są.

Jolanta Las Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej – tak w innych miejscowościach są.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  kolejna interpelacja Pana Falkowskiego piasek na ulicy Ks.

Trzebiatowskiego, jest to ulica biegnąca do kościoła. Na tej ulicy będzie wykonywany ciąg

pieszych więc przy okazji tych prac zostanie sprzątnięta. Droga na Cegielnie, to droga do



połowy wyłoŜona duŜymi płytami, natomiast dalej  będą  układane płyty jumba i  Pan Irek

Rolbiecki  bezpośrednio po pracach w Piechowicach ma układać płyty na Cegielni.

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki – skąd mają być płyty?

Wójt Gminy Leszek Pobłocki –  są to płyty z ulicy Łąkowej.

Stanisław  Kuczkowski  Sołtys  Sołectwa  Dziemiany –  jest  wniosek  od  mieszkańca  ulicy

Słonecznej Pana Gierszewskiego, aby tą drogę mu naprawić. Natomiast przekazałem, iŜ te

płyty są juŜ rozdysponowane.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – tak te płyty są rozdysponowane. Pan Gierszewski mówił, ze

chce kilka płyt i sam je rozłoŜy. Natomiast na dzień dzisiejszy zmienił zdanie i mówi dajcie

wszystkie  płyty  i  niech  gmina  je  ułoŜy.  Nie  mam  nic  do  Pana  Gierszewskiego,  znam

i szanuje, ale tam jest tylko jedna posesja, natomiast na Cegielnie 7 posesji, czyli jest jakieś

pierwszeństwo  nawet  z  racji  liczebności.  Pana  Gierszewskiego  trzeba  przeprosić,  ale

trzymamy się pierwszego ustalenia na co wyraził zgodę. Droga Krosewo i wszystkie inne

drogi śródpolne będą równane. Chcemy zrobić w dobrym stylu drogę na Jastrzębie jest to

trasa  drogi  dowozu  dzieci  do  szkół.  Sala  wiejska  w  Kaliszu  jest  wykonany  projekt

i  przekazany do Urzędu Marszałkowskiego,  jest  analizowany.  Gdy tylko poznamy wynik

poinformujemy. O dachu mówiłem.

Radny Mariusz Falkowski – dach robiliśmy wspólnie z Wackiem i Bogdanem w szkole na

podstawówce.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – wiem, Ŝe Wasze prace poprawiły stan jaki jest, ale podobna

była historia z gimnazjum. Poszły materiały i nie rozwiązało to problemu. Łatanie dachu to

jest  na  jeden  sezon.  Natomiast  jeśli  chodzi  o  specyfikacje  poinformuje  jeŜeli  będzie

konieczność.  Kolejna  interpelacja  Pana  Radnego  A.  Kuczkowskiego  znak  droga  bez

przejazdu. Po zakończeniu prac na drogach osiedlowych chcemy całe strefy zrobić jako strefy

dróg osiedlowych co zamknie wjeŜdŜanie tirów. Druga interpelacja to chodnik w stronę  Pana

Kuchty  przy  drodze  powiatowej.  Jest  tam  tzw.  szałerek  Pana  śywickiego,  skierujemy

ponownie  pismo  do  zarządu  dróg  powiatowych.  Pani  Radna  Ewa  mówi  o  lampie  Pani

Moskwa, udzieliłem w dłuŜszej odpowiedzi dotyczącej lamp. Interpelacja Pana Krzysztofa

Rekowskiego chodnik koło szkoły. 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki –  zauwaŜyłem Ŝe w Raduniu wszystko

zostało sprzątnięte, a jest to równieŜ droga wojewódzka. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – był sygnał, Ŝe dzieci idące od bloków deptakiem do góry, aby

wyciąć krzewy. Zostały one wycięte przez nas, dla bezpieczeństwa. 

Radny Benedykt Synak – są trzy firmy sprzątające ulice.



Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Dziękuję.

Ad. 7 Wolne wnioski

Radny  Czesław  Kierzk –  droga  do  Pana  Gierszewskiego,  mam  prośbę  do  sołtysa  aby

w przyszłym roku w ramach funduszu sołeckiego połoŜyć  w miejscach najgorszych płyty

jumba.  Druga  sprawa  wykonania  drugiego  etapu  ulicy  Jana  Pawła  II,  jak  dojdzie  do

połączenia szosy z ulica Robotniczą. 

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki – rozmawiałem z Panem Wojewódką, który mówi jeŜeli stan

tej drogi będzie asfaltowy to samo dolanie oni powinni zrobić. Natomiast on przekazali, iŜ nie

będą mieli oporów jak my tego dokonamy.

Radna  Celina  Hiller –  prośba  do  Pana  Wójta,  jeŜeli  mamy wolne  środki,  aby  dokonać

w szkole w Kaliszu wymiany schodów jeszcze w tym roku. Spotykaliśmy się  na komisji

i była ogólna aprobata i zgoda, aby to wykonać. Panie Wójcie czy na przyszłej sesji mogę się

spodziewać projektu uchwały w tym temacie.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – Pani Celino nie mogę obiecać, Ŝe na przyszłej sesji, poniewaŜ

trzeba dokonać analizy. Umówmy się, Ŝe na przyszłej sesji na Pani wniosek odpowiem. 

Przewodniczący  Rady  Gminy  Krzysztof  Rolbiecki –   myślę,  Ŝe  interpelacja  Pana

Falkowskiego o tyle nie dotyczyła sprawy  ile wydatkowano na remont dachu, tylko myślę, Ŝe

chodziło o to, iŜ   gimnazjum otrzymało środki finansowe na remont dachu jak równieŜ ZKiW

w Dziemianach, natomiast dla Kalisza nie ma środków. A na jednej z komisji padł wniosek

o równym podziale na szkoły.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – dajcie nam czas na dokonanie analizy.

Radny  Alojzy Kuczkowski – czy Wójt ma wpływ na koszty wywozu śmieci?

 Wójt Gminy Leszek Pobłocki – od przyszłego roku jest nowa rzeczywistość. Gmina będzie

miała podatek śmieciowy. Firma sita, kaŜdemu z nas przysłała pismo o wzroście kosztów.

Myśmy otrzymali jako gmina to pismo i skontaktowaliśmy się z innymi przewoźnikami, które

maja zgodę na wywóz śmieci na terenie naszej gminy. Są to firmy z rejonu Bytów. Firmy te

oferują niŜsze koszty wywozu. MoŜna się skontaktować z tymi firmami. Sita zaproponowała,

Ŝe  nie  podniesie  mieszkańcom  cen  za  wywóz  śmieci  jeśli  gmina  wchłonie  róŜnice.

Ja osobiście odmówiłem. Chodziło  tu  o  przeniesienie kosztów które Sita ponosi  z  tytułu

wywozu śmieci na umowę, którą mają z gminą.  

Radny  Tomasz  Radomski –  jako  Zastępca  Komendanta  Powiatowego  w  Kościerzynie,

chciałbym  złoŜyć  podziękowania  Wójtowi  oraz  Radnym  Gminy  za  podjęcie  uchwały

o przekazaniu środków finansowych na zakup radiowozu.



Radny Krzysztof Rekowski – proszę o zmianę  statutu w kwestii, Ŝe kaŜdy projekt  uchwały

ma być podbity pieczątką Radcy Prawnego. PoniewaŜ są to koszty.

Wójt Gminy Leszek Pobłocki – w tej chwili zapłaciliśmy 1 tys zł..

Radna Celina Hiller – przy naszym zagospodarowaniu placu nad jezioro Gogolino mamy

roboty budowlane, plac taneczny, tereny zielone, elementy małej architektury. Elementy małej

architektury nie dotarły. 

Ad. 8 Zakończenie obrad 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godzinie 12:40  przewodniczący Rady Gminy

zamknął obrady XXVIII zwyczajnej sesji Rady Gminy w Dziemianach.

     Protokołowała                           Przewodniczący Rady Gminy

      Jenta ElŜbieta                      Krzysztof Rolbiecki 


